

Газета «**Дмитровский вестник**» печатает серию статей о судьбах монахов Николо-Пешношского монастыря в эпоху гонений.

На страницах газеты напечатаны жития прославленных четырех новомучеников Пешноши, составленные игуменом Дамаскиным, и добавлены новые, впервые увидевшие свет, сведения о прославленных и непрославленных страдальцев за веру. Предлагаем Вашему вниманию :

Прославленные и непрославленные новомученики исповедники Николо-Пешношского монастыря Святые Русской Православной Церкви составляют около половины календаря всех православных святых. И большинство в этом сонме русских святых – новомученики, пострадавшие за веру в советское время.

Приводим слова из доклада **Святейшего Патриарха Алексия II** на Архиерейском Соборе 2003 года. «...Ушедшее столетие для всех стран христианского мира было временем дальнейшего отступления от христианства и наступление на христианство... Однако только в России и других странах, где воцарился государственный атеизм, христиане столкнулись с сатанинской ненавистью антихристианских сил лицом к лицу. Для Русской Церкви минувшее столетие стало временем испытания твердости веры, сравнимого только с преследованием христиан в Римской империи. А по масштабу гонений во много раз его превосходящего. В этих условиях исповедание христианства стало подвигом... Православные христиане в нашей стране смогли доказать, что их вера – не устаревшее мировоззрение или унаследованный от предков обычай, от которого можно отказаться в угоду властям. Они доказали, что христианство – это основание жизни, а Христос – высшая ценность и истина, отвергнуть которую равносильно духовной смерти... Стояние мучеников в вере не было противлением государству и власти, но противостояние неверию... ценой лишений и даже собственной жизни».

Вспомним: Основоположники русской революции, сидевшие в «страшном царском застенке» - Петропавловской крепости, писали протесты против действий «царских сатрапов», не выдавших им положенных на Рождество апельсинов.

Их последователи создали карательную систему более похожую на ад, чем на

Автор: Татьяна Ананьева
14.09.2010 16:38

что-нибудь земное.

Под Москвой было оборудовано два спецобъекта НКВД: Бутовский полигон и «Коммунарка» - бывшая дача Ягоды, расположенная на землях совхоза «Коммунарка», подведомственного НКВД. Там и приводились в исполнение приговоры москвичам и жителям Подмосковья.

В Бутове за день редко расстреливали меньше 100 человек. Бывало и 300, и 400, и свыше 500. Стреляли на краю рва, выкопанного бульдозером, шириной 5-6 метров, в затылок, с расстояния менее метра. В день расстрела исполнителям выставлялось ведро водки. В комендатуре исполнители заполняли от руки бумаги, ставили свои подписи в конце акта о приведении приговоров в исполнение. Потом палачам полагался обед, а затем их, обычно мертвецки пьяных, увозили в Москву. К вечеру на месте казни появлялся человек из местных, он заводил бульдозер и тонким слоем земли присыпал трупы. На следующий день все повторялось сначала. Практически всем из палачей того времени, по исследованиям Л.А. Головковой, автора книги «Бутовский полигон», времени отводилось до конца своей жизни немного: они либо спивались, либо сходили с ума, либо кончали жизнь самоубийством, - ведь невозможно на своей совести нести смерть тысячи людей.

По имеющимся документам, в Бутове с 8 августа 1938 г. расстреляны 20761 человек – это те, имена которых мы знаем. На Бутовском полигоне сейчас лежат 316 прославленных русских святых – это больше, чем в Киево-Печерской Лавре, там прославленных святых – 132 человека. Из этих прославленных святых - четыре человека - из братьев Николо-Пешношского монастыря. Сведения о них мы приводим из книги игумена Дамаскина с дополнениями из различных источников.

Прославленные новомученики Николо-Пешношского монастыря

[Преподобномученик Аристарх \(Заглодин-Кокорев Александр Федорович\)](#)

[Преподобномученик Герасим \(Мочалов Григорий Игнатьевич\)](#)

[Преподобномученик Иоасаф \(Шахов Иосиф Васильевич\)](#)
[Преподобномученик Николай \(Салтыков Николай Васильевич\)](#)
[Священномученик Симеон \(Кульгавец Семен Демьянович\)](#)

Вновь найденные сведения

[Епископ Никон \(Дегтяренко Николай Федорович\)](#)
[Схиигумен Мефодий - Игумен Варнава \(Жуков Сергей Васильевич\)](#)
[Монах Василий \(Козлов Василий Григорьевич\)](#)
[Иеромонах Анастасий \(Павлов Алексей Павлович\)](#)
[Иеромонах Борис \(Ветров Борис Авдеевич\)](#)
[Иеромонах Варсанофий \(Будкин Николай Николаевич\)](#)
[Иеродьякон Парфений \(Никитин Павел Никитович\)](#)
[Монах Герман \(Смирнов Гавриил Прокофьевич\)](#)
[Священник Петр \(Крымов Петр Максимович\)](#)
[Иеродиакон Самуил и Спасский храм села Дулово](#)